

ТОМСКІЙ ЛИСТОКЪ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНИ ПОСЛѢ ПРАЗДНИКОВЪ.

Объявленія принимаются въ конторѣ редакціи «Томскаго Листка», въ г. Томскѣ, а также въ конторахъ типографіи П. И. Макушина въ Томскѣ и Иркутскѣ, и, кромѣ того, объявленія отъ лицъ, фирмъ и учреждений, живущихъ свои главныя конторы или правленія въ Сибири, принимаются въ центральной конторѣ объявленій торговаго дома Л. и Э. МЕТЦЛЬ и К° въ Москвѣ, Мясниц. ул., д. Сытова и въ его отдѣленія въ Петербургѣ, на Больш. Морск. № 11.

Контора редакціи «Томскаго Листка» при главномъ П. И. Макушинѣ открыта для справокъ и объявленій по дѣламъ печати ежедневно (кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней) съ 9 до 12 утра и съ 4 до 8 в. вечера. За объявленіями въ редакціи статьи и сообщенія должны быть написаны собственноручно авторомъ съ обозначеніемъ его имени. Упомянутое въ случаѣ необходимости, подлинныя сообщенія и корреспонденція редакціи съ авторомъ. Упомянутое, доставляя объявленія, необходимо указывать напечатаніе, сдѣланное безъ подписки, считается бездѣльнымъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: для городскихъ подписчиковъ: въ годъ 3 р., въ 6 мѣс. 1 р. 30 к., въ 3 мѣс. 75 к.; для иногороднихъ: въ годъ 4 р., въ 6 мѣс. 2 р. 25 к., въ 3 мѣс. 1 р. 25 к.; гравюры: въ годъ 5 р., въ 6 мѣс. 3 р., въ 3 мѣс. 2 р. 25 к.; Отдѣленіе № 3 в. Подписки принимаются въ Томскѣ въ книжномъ магазинѣ, типографіи и объявленій П. И. Макушина; въ Иркутскѣ въ книжномъ магазинѣ и типографіи П. И. Макушина. Извѣщенія, принимаемыя въ редакціи за объявленія, не возвращаются, кромѣ случаевъ, когда въ нихъ содержится что-либо изъ редакціи. Редакция не несетъ ответственности за возвращеніе рукописей, не принятыхъ редакціей. Редакция не несетъ ответственности за возвращеніе рукописей, не принятыхъ редакціей.

УПРАВЛЕНІЕ

Средне-Сибирской жел. дор.

силь доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что въ настоящее время въ М. Минусинскѣ открыта желѣзнодорожная транспортная контора для производства коммерческихъ операций по приему къ отправленію грузовъ малой скорости воднымъ путемъ до станціи Красноярскъ и по желѣзной дорогѣ отъ Красноярска до станціи Средне-Сибирской желѣзной дороги, на которыхъ имѣются транспортныя конторы, а также и до станціи прочіихъ дорогъ сѣти, при условіи адресованія грузовъ въ транспортную контору на станцію Красноярскъ для дальнѣйшаго слѣдованія (такую-то) станцію, равнымъ образомъ и выдачи прибывающихъ въ Минусинскую транспортную контору грузовъ малой скорости, отправляемыхъ со станціи Средне-Сибирской жел. дор., на которыхъ имѣются транспортныя конторы. При перевозкѣ грузовъ воднымъ путемъ отъ Красноярска до Минусинска или обратно таковыя обязательно страхуются за счетъ грузоохотцевъ въ С.-Петербургскомъ обществѣ страхованій со взаиміемъ страховой преміи по 4 руб. съ 1000 руб. объявленной цѣнности груза. За болѣе подробными справками по сему предмету грузоохотцевъ благоволятъ обращаться въ транспортную контору на станціяхъ: Обь, Томскъ, Черемошники, Маринскъ, Боготоль, Ачинскъ, Енисей и Канскъ, а также въ Коммерческую Службу дороги, находящуюся въ г. Томскѣ по Магистратской улицѣ, въ д. № 30, Котова.

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ

„КОРМИЛЕЦЪ“

Е. И. Мельникова

отправляется изъ Томска до Кривошечкова и Барнаула и попутныхъ пристаней Легкимъ, безъ баржи, въ воскресенье, 6-го июля, въ 8 час. утра. Пароходъ освѣщается электричествомъ, а въ холодное время отапливается паромъ. Для III класса дешевый буфетъ. Билеты заблаговременно можно получить въ конторѣ Мельникова, на Воскресенской горѣ, въ домѣ Лангунова, № 19. Телефонъ конторы № 96.

СЫРЪ ШВЕЙЦАРСКІЙ

ЛУЧШАГО КАЧЕСТВА.

Всевозмож. консервы; особенно рекомендуемъ: СЕЛЬДИ въ томатъ и маслѣ, балтійскаго производства. Превосходнѣйшій БАЛЫКЪ Астраханскій. ТОЛЬКО ЧТО ПОЛУЧЕНЫ: Въ магазинѣ В. Е. ЕЛЬДЕШТЕЙНА.

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ

„ЛЮБИМЕЦЪ“

В. Е. Ельдештейна

отходить изъ Томска до Кривошечкова и Барнаула и попутныхъ пристаней во вторникъ, 8 июля, въ 8 часовъ утра. Легкимъ срочно, безъ баржи. Пароходъ отходитъ отъ города. Пароходъ освѣщается электричествомъ, а въ холодное время отапливается паромъ. Для III класса дешевый буфетъ. Билеты можно получить заблаговременно въ магазинѣ В. Е. Ельдештейна, Набережная рѣки Ушайки, домъ Ф. С. Пастушковой.

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ

„РАБОТНИКЪ“

Торговаго дома „Михаилъ Плотниковъ и Сыновья.“

Отправляется изъ Томска до Барнаула въ понедѣльникъ, 7 июля, въ 12 час. дня. Выдача билетовъ и приемъ багажа и груза въ Томскѣ производится въ департаментѣ на пароходѣ, на городской пристани. Билеты можно записывать заблаговременно въ городѣ въ конторѣ, находящейся въ Рузавковскѣ переулкѣ, въ собственномъ домѣ (телефонъ № 55). Пароходъ освѣщается электричествомъ, а въ холодное время отапливается паромъ. На пароходѣ имѣется буфетъ и кухня.

ВОДОЛѢЧЕВНИЦА

для приходившихъ большихъ врача ЕЛАНЦЕВА

помѣщается по вновь встроеному на Рузавковскомъ переулкѣ собственномъ домѣ. При леченіи применяется вода, электричество, массажи и сухія ванны ваннъ—отъ переутомленія нервной системы, хроническаго ревматизма, малокровія, общаго истощенія, мигреніи, а также, сифиса, первичныхъ, грудныхъ и взрослыхъ болей. Устроенъ душъ Шарко и прочіе, ванны йодобромныя, поппыя, проточныя и другія. Приемъ больныхъ по водолѣченію ежедневный, кромѣ праздничныхъ дней, съ 9 1/2 до 11 ч. утра. Мужские часы для леченія съ 8 до 12 и женскіе—съ 12 до 2 ч. пополудни.

Б. Г. ЭРЕНБУРГЪ

представитель редакціи

Энциклопедическаго словаря БРОКГАУЗА и ЕФРОНА

ДЛЯ СИБИРИ

(Томскъ, Миллионная ул., контора гг. Вродскихъ)

принимаетъ подписку на словарь на весьма льготныхъ условіяхъ. Изданіе словаря будетъ состоять приблизительно изъ 5 переплетенныхъ книгъ, съ приложеніемъ значительнаго количества географическихъ картъ, рисунковъ и иллюстрацій. Въ настоящее время вышло уже 40 книгъ.

Въ Томской Городской Управѣ

назначена 7 июля торги на отдачу въ арендное содержаніе трехъ пустошныхъ городскихъ мѣстъ находящихся: первое вѣдѣнія 5 полицейскаго участка по улицѣ Тюреновъ, въ количествѣ 300 кв. сажень, второе—тамъ-же въ количествѣ 200 кв. саж. и третье вѣдѣнія 3 полицейскаго участка, по улицѣ Дальне-Ключевой въ количествѣ 150 кв. саж.

УПРАВЛЕНІЕ ПРЕДПРИЯТІЙ

Общества Восточно-Сибирскихъ чугуноплавильныхъ, металлургическихъ и механическихъ заводовъ, въ Алтайскомъ округѣ, силь доводитъ до свѣдѣнія владельцевъ, необходимость къ каменному углю и коксу, а равно къ чугуноному литею, желѣзу и металламъ, издѣліямъ, что съ приобращеніемъ Общества отъ Кабинета Его Величества Колѣтушскаго каменноугольнаго жюки и другихъ каменноугольныхъ заводовъ, въ г. Атаѣ, а также Рузавковскѣ чугуноплавильнаго и желѣзнодорожнаго заводовъ, оно принимаетъ заказы на поставку каменнаго угля, кокса, чугунонаго литея, желѣза и желѣзныхъ издѣлій. Съ заказами надлежитъ обращаться въ Управленіе предпріятій: Самарское почтовое отдѣленіе, Томской губерніи, адресъ для телеграммъ: Самарскій рудникъ, «Сибвалоду».

СРЕДНЕ-АВИАТОСКІЙ МАГАЗИНЪ

ИВРАГИМЪЯНОВА,

Литовскаго вл., домъ Островскаго.

Большой выборъ всевозможныхъ сельскохозяйственныхъ товаровъ, маневренія бурны, персидскія конпы, дамскія бурныя накладки. Цѣны утѣренныя.

АКУШЕРКА

Анна Леонидовна Потапова.

Миллионная ул., домъ № 48, Пугащевая.

Вани Г. Д. Диотлеръ,

За Истокомъ, д. № 19.

Со всевозможными улучшеніями. Откроется съ 3 июля сего года.

ТРЕБУЕТСЯ КВАРТИРА

для школы, въ 3 комнаты съ кухней. Въ Уржатѣ или на Верхней Еланѣ. Съ предложеніями обращаться къ П. И. Макушину, въ книжный магазинъ.

МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ

(Chambres Garnies)

удобно обставленнымъ, со столомъ, письменнымъ и по-стучкомъ, освѣщеніемъ электричествомъ. Уголъ Магистратской и Рузавковскѣ пер., д. № 82. Убогого. ЗДѢСЬ-ЖЕ ПРОДАЮТСЯ ЛОШАДИ.

СПѢШНО

по очень удѣренными цѣнами продаются обстановка, платья, мѣха, швейныя машины, кухня, модалы, подурныя, лодки, экипажи дѣтскіе и взрослыя. Миллионная ул., домъ Елѣна № 41. 1—4

КАНДИДАТЪ ПРАВЪ

Семенъ Давыдовичъ ЧЕРНЯКОВЪ.

принимаетъ веденіе гражданскаго и уголовнаго дѣлъ. Духовная уллица, домъ № 10, Шумиловой. 24—25

МѢСЯЦЕСЛОВЪ.

Суббота, 5 июля.

Обѣдъ, жюей преп. Сергія, радонск. чудот. Преп. Анастасія воюск. и Лампада. Муз. Анны и Кириллы.

ПРОДАЕТСЯ

пароходная

паровая машина,

35 силъ, въ собранномъ видѣ, можетъ быть удобнѣ поставлена и на мѣстѣ. Адресъ спросить въ редакціи.

По Сибири.

Крупное исковое дѣло. Тобольскому окружному суду предстоитъ въ скоромъ времени рѣшить крупное дѣло по иску управленія государственныхъ имуществами Тобольской губерніи къ г-жѣ Полянской объ изъятіи изъ владѣнія послѣдней 33.000 десятинъ казенной земли. Захваченная земля находится въ Туринскомъ округѣ и состоитъ изъ прекраснаго корабельнаго дѣла, оцененнаго казною въ 1.500.000 р. Захватъ произведенъ очень давно и въ настоящее время трудно установить, кѣмъ именно, такъ какъ имѣніе перешло изъ рукъ въ руки, но надо думать, что никто изъ бывшихъ владѣльцевъ не былъ равнодушенъ въ казенной землѣ. Первоначально, въ концѣ прошлаго столѣтія, земля (около 400 дес.), была передана казною Полянской для устройства фабрики, при чемъ границы землепользованія были определены по жилищнымъ урочамъ: «...отъ болота тако-го-то, прямо на граневую осану, а съ той осаны на затесанную береву, что противъ увала, да на талонный кустъ...»

Ежедневно прививаю оспу

для бѣднѣхъ бесплатно. Акушерка А. К. Колобова. Уржата, Никольскій пер., домъ Пятицкихъ № 6, в. Фальшивой.

Пишущія машины „ДЭНСМОРЪ“

цѣна 250 рублей.

Въ магазинѣ канцелярскихъ принадлежностей П. И. Макушина.

и т. д. Такое опредѣленіе границъ было принято съ конца XVII столѣтія и на практикѣ породило многочисленныя споры. Границы осаны, кусты и болота съ теченіемъ времени исчезали и при введеніи спеціальнаго и формальнаго мѣненія, давая возможность, при извѣстной дозѣ фантазіи, рѣшать дѣло смотря по обстоятельствамъ.

Глазной летучій оградъ. Съ 30 июля по 1 сентября въ четырехъ пунктахъ Тобольскаго губ. будетъ дѣйствовать командированный обществу по печенія о слѣдхъ глазовой летучій оградъ во главѣ съ врачами—окулистомъ докторомъ Брукъ. Оградъ этотъ будетъ оказывать безплатную помощь страдающему глазыми болѣзнями населенію губерніи. («Сиб. Л.»)

Крушение поѣзда. 21 июля, на 671-й перелѣ, между станціями Еловка—Кая, въ товарно-материальномъ поѣздѣ № 305 сошли съ рельсъ паровозъ и 13 платформъ. Несчастій съ людьми не было. Пассажиры поѣзда изъ Красноярска по этой причинѣ были задержаны на 5 час., а поѣздъ изъ Ачинска прѣбывалъ съ опозданіемъ на 4 час. («Енисей.»)

Управленіе госуд. имущ. въ Енисейской губ. кромѣ предлагаемой доставки дровъ для нуждъ ср. сиб. ж. д., намѣрено еще, по соглашенію съ переселенческимъ комитетомъ, взять на себя обязанность по снабженію переселенческихъ построекъ и подвѣлочнымъ матеріаломъ. Со временемъ когда сама управленія разрастется, идея эта разовьется широко, и съ управленіемъ могутъ имѣть дѣло и частныя лица и общества. («Енисей.»)

Пришли пѣшномъ въ Иркутскъ 4 человека студента, жившихъ въ Томскѣ въ Иркутскѣ воспитателя съ родными. Дорога временная и не имѣла лишнихъ средствъ, необходимыхъ теперь при вѣдѣ по тракту, они отъ Ключей, куда доѣхали по жел. дорогѣ, навали тѣлгу для вещей; сами-же прошли пѣшномъ растояніе въ 700 верстъ въ 15 дней. Въ томъ количествѣ дней они могли-бы прѣхать это растояніе и на почтовыхъ (если не внимать нигдѣ вольныхъ). («В. Об.»)

Убийство родового. Въ Иркутскѣ, 15 июня, послѣ торжественной закладки жел.-дорожнаго вокзала, рабочіе перенесли и, въ концѣ концовъ, убийство родового за то, что онъ не могъ разыскать украденныхъ у одного рабочаго часовъ.

Перевозка арестантовъ по Енисею. 23 июня, на пароходѣ Гадазова—«Дѣдушка», въ первый разъ отправлена партія арестантовъ въ 100 человѣкъ, слѣдующая въ енисейскій и туруханскій округа (въ послѣдній—однимъ государственнымъ преступникомъ). Арестанты помѣщены на особой вновь встроеной баржѣ, гдѣ они будутъ помѣщаться на палубѣ, защищенной рѣшеткою и яршей. Партію сопровождаютъ начальникъ конной команды г. Шабановъ и 15 человѣкъ солдатъ. За доставку арестантовъ г. Гадазовъ взялъ по 4 р. съ человѣка, при чемъ арестанты будутъ имѣть возможность заработка при нагрузкѣ дровъ. Пароходъ «Дѣдушка» не будетъ имѣть остановки до Енисейска. На пароходѣ улыли и пассажиры. («Енисей.»)

Потребленіе опиума въ Приамурскомъ краѣ. Какъ «Дальній Востокъ», такъ и «Владивостокъ» настоятельно обращаютъ вниманіе администраціи на проникающую въ Приамурскій край пагубную страсть опіекуренія. Опіумныя существуютъ во Владивостокѣ почти открыто,—а по словамъ «Владивостокъ», такъ онъ существуетъ и во Владивостокѣ, и въ С. Никольскомъ (цѣлае десяти), и въ Хабаровскѣ, и даже въ Благовѣщенскѣ (3) и вообще по всей пограничной полосѣ. Эта же гавета утверждаетъ, что «потребителями опиума являются не только китай-

шамаго на рынок в самое неудобное для его продажи время.

Выписка журналов в библиотеки. Министерство народного просвещения разъяснило, что в будущее время с одной стороны не встречается приятелей из выписавших библиотечных книжек учебных заведений периодических изданий, без предварительного рассмотрения их учебным комитетом, если эти издания технического или специального, а не общедидрагического и политического содержания, или если она была уже рассмотрена и допущена комитетом к обращению.

Министерское разъяснение. § 74—установка гимназий и § 72—установка реальных училищ, а также статей XIX положения о женских гимназиях и программых педагогических союзов, названных учебных заведений предоставляется обсуждению и окончательное решение поименованных в означенных параграфах дел. Но в означенных уставах не говорится — могут ли быть эти решения педагогических советов обжалованы, в виду этого, на запрос почтенителя одесского учебного округа министерство народного просвещения разъяснило, что окончательные решения педагогических советов среди них учебных заведений могут быть обжалованы, когда окажется, что то или другое дело решено неправильно. Жалобы подаются почтенителю учебного округа, которому средняя учебная заведения подчинены. Если же почтенитель останется недовольным распоряжением почтенителя, то может жаловаться министерству.

Обсуждены же проекты для подачи жалоб не установлено.

◆ По словам одесских газет дело о жалобе погребенных в Тернопольских плавнях, Гварского уезда, фанатиках-раскольниках превращено и получило административное разрешение, в силу которого главный виновник тернопольских событий, Федор Ковалев, ссылается на постоянное жительство в один из отдаленнейших русских монастырей. В последнее время Федор Ковалев содержался в одесском тюремном замке.

◆ Уральскими горнопромышленниками возбужден вопрос об оказании со стороны правительства помощи для исследования золото- и платиносодержащих местностей путем командирования на Урал ученых геологических экспедиций.

◆ Министерством путей сообщения рассмотрено во все железнодорожные управления предписание о введении сегоднего железнодорожного праздника 25-го июня, в день рождения императора Николая I, пожелавшего начать русские железные дороги.

◆ Разъяснено, что дети от 5-ти до 10-ти лет при взрослых помещаются в специальных вагонах без всякого дополнения за специальные места платы, если дети не занимают особого места; в детей же старше 10

лет взимается плата, установленная для взрослых пассажиров.

◆ Министерство финансов предлагает учредить должности торговых агентов в тех государствах средней Азии и дальнего Востока, где в настоящее время таких должностей нет, и где интересы торговли видятся консулами.

◆ При петербургском градоначальстве образована комиссия для разработки вопроса об увеличении в Петербурге числа театров.

◆ В Одессе, по словам местных газет, уредается в ближайшем будущем катское консульство.

◆ «Русским Вестником» телеграфируют из Стокгольма, что 14-го июня там открылся конгресс журналистов, на которых собралось 333 человека, из числа их 1 русский. Этот русский — редактор «Страны» г. Васильев (Вулка).

◆ В маленьком городке Смоленской губ. — Красном мстодит интеллигент строит театр из добротных пожертвований местных и окружающих жителей. Весь пожертвованный на постройку в настоящее время собрано более 2,000 руб. и, между прочим, в самое последнее время получено 100 руб. от о. Иоанна Сергиева (Крошадатского), который вместе с денежными пожертвованиями прислал начальникам доброго дела и свое благословение на него.

Заграничные известия.

Балканские славяне. Повсюду постоянно непримиримо враждебных отношений между мусульманами и христианами, на Балканском полуострове идут в значительной мере славяне, племенная нетерпимость среди которых развита до крайних предель.

Адреси османских купцов-валехов о присоединении в Турцию доказательств, до чего доводит национальная нетерпимость Греки, румыны, сербы, болгары, говорить по этому поводу «Нов. Тел.», пристрастно обязаны указывать взаимные национальные интересы в раз навсегда отрубиться от национальной метаомаии. Если в Швейцарии, Бельгии различные национальности живут совместно во мире и согласии, то почему-бы не посвятить их призыву народам Балканского полуострова.

В сожаленью, мы наталкиваемся на крайне уродливые факты национальной распри и вражды. В Македонии кипит безобразнейшая междоусобица между болгарами и сербами. Жертовой этой междоусобицы на днях сфальсас преподаватель болгарской гимназии Галов, убитый казким-то черноморцем по подстрочительству сербских легионеров. Памяти Галова посвящает варненская газета «Странца» са-

дующие строки, дышащие национальной ненавистью: «Незабвенный Христо и мы, друзья этой безземельной жертвы, мужчины за народную честь! За вас мы жестоко стоим! Наше слышаный догмат мучить кровь кровью, всех поганых сербов! Мы свято исполняем этот долг!»

Если народы Балканского полуострова не прекратят эту дикую междоусобицу, то им нечего ждать лучшей будущности — или, как краснокожие, исчезнут с лица земли.

Испания. Упорная борьба кубандцев за свою независимость от Испании не ослабевает. Все отчеты главнокомандующего, генерала Велера, о полном умиротворении острова оказываются совершенно ложными. Инсурренты, напротив, стягивают свои полки на южные острова, соединяются с назначенными временного правительства и спорят об избрании президента республики. Возмущенные Массо изменили тактику своего предшественника и ведут войну не большими отрядами, а маленькими, которые могут быстро разбежаться и внезапно появиться в любом месте. В восточной части острова находится в руках инсуррентов, испанцы же господствуют только в западной части. Война продолжается непрерывно, а Испания в скором времени будет совершенно истощена из финансовом отношении; уже теперь испанское правительство затрудняется относительно выкупа средств в продолжение войны. К этим затруднениям присоединяется в то, что Соединенные Штаты, официально нейтральные при Кляванде, ведут теперь экспансивную политику, которая выражается уже в присоединении Сандвичевых островов, несмотря на энергичный протест Японии. Если Вашингтонское правительство присоединит вышеупомянутую группу островов, где американские интересы весьма начтожны, то тем более вероятно присоединение Кубы, где живет масса американских граждан. Вашингтонский кабинет уже принял по отношению в Испанию очень решительный тон и предъявляет требование вознаграждения американских подданных за уничтожение их собственности и положить конец анархическому состоянию острова, подвергающему опасности их жизни. В Испанию эти требования вызвали крайнее негодование, и в правительственных сферах серьезно опасаются, что Вашингтонское правительство признает независимость Кубы и затем исполнит желание местного населения на счет присоединения к американской республике.

Чума в Джедде. Страшная азиатская чума — чума 6 июня (25 июля) официально констатирована среди паломников в Джедде. Впрочем, едва ли можно сомневаться в том, что и ранее ее были укушены жертвы из среды паломников. Турецким санитарным советом еще в начале июля была признана необходимость распухания жезлы и не бы-

ла бы признала опасною даже и впоследствии, если бы чумной консул в Джедде не сообщил по телеграфу правды своему посольству в Константинополь. Только тогда верховой санитарный совет и турецкое правительство отнеслись серьезно к делу. Тем временем в санитарный лазарет Кавак на Босфор прибыли около 2,000 паломников на пути из Константинополя и в различные порты Черного моря. Через несколько дней они подверглись строгому осмотру и дезинфекции. 31 больной, в том числе 11 ослепших, были отбавлены и оставлены в лазарет, остальные же, если они не имеют постоянного жительства в Константинополе, были отправлены, не заходя в Константинополь, на родную на мелком пароходе, наватых турецкими властями. Всего до сих пор отправлено из Джедды 5,000 турецких паломников. В самой Джедде остаются еще 2,000 турецких паломников. Большинство их терять крайнюю нужду и занимают нищенством. Поэтому высший санитарный совет решил перевести этих паломников в Джедду на три острова Абуадз, Васту и Абуал, где они пробудут три недели до прихода транспортных судов для их перевозки. Одним европейским делегатом внесено в высший санитарный совет предложение о предварительном предложении не отправлять на родную этих 2,000 паломников, пока в Джедде существует чума. Это предложение, которое могло бы служить наилучшим предохранительным средством против явной заразы на сбирки, к сожалению, не принято вследствие трудности прокармливать в течение нескольких месяцев 2,000 паломников.

Смесь.

Гимнотическое преступление. В гамбургской клинике находится больной, чья была сделана жертвой преступных гимнотических внушений. Несколько времени тому назад в одном из гамбургских врачей явился молодой, наивный человек, с просьбой дать ей совет, если он обладает неслыханным, что она такая. Больная жаловалась на тяжелые тоскливые ощущения и галлюцинация, во время которых ее преследовала мысль о самоубийстве. Первою мыслью врача было, что предель думно-боланна, но вскоре она убедила, что предложение это было ошибочным. Продолжая лечить больную, врач случайно узнал от нее, что муж ее страдал не менее в 50,000 марок, и что во времена он думал над ней гимнотические мысли. Тогда врач решил, в свою очередь заговорить оговорить больную, что ему и удалось, но лишь с большими трудом. Заключившая больная в присутствии свидетеля рассказала, что муж внушал ей мысли о самоубийстве, что муж говорил ей, как она первая страховую премию (страховое общество выплачивает деньги за застрахованных самоубийств только в том случае, если самоубийство последовало не ранее 2 месяцев после первого взноса) тогда врач предугадывал рождать молодой женщины, которые в поведении ее для окончательного излечения в клинику. Муж же предложил потребовать развод, угрожая в противном случае сообщить все дело судебной власти.

Редактор-Издатель П. Макушин

Справочный отдел.

Отъ ст. ОБЪ Средне-Сибирской ж. д. до ст. Челябинск Западно-Сибирской ж. д.

ТУДА.

главная станция	МЕСТНОЕ ВРЕМЯ	
	прибытие	отправление
Объ Ср.-Сиб. ж. д.	12 ч. 11	11 ч. 30 в.
Объ переездный	2 ч. 41	1 ч. 30 в.
Манисск	2 ч. 59 д.	41 ч. 3 ч. 40 д.
Осетра	8 ч. 7 у.	1. 28 9 ч. 40 у.
Петропавловск	10 ч. 40 д.	40 ч. 11 ч. 20 в.
Курган	11 ч. 52 д.	35 ч. 12 ч. 25 д.
Челябинск	11 ч. 24 в.	9 ч. —

ОБРАТНО.

Челябинск	8 ч. 54 у.	9 ч. 7 д.
Курган	8 ч. 37 в.	30 ч. 9 ч. 7 д.
Петропавловск	9 ч. 58 у.	27 ч. 10 ч. 25 у.
Осетра	10 ч. 32 м.	2 ч. 35 1 ч. 7 в.
Манисск	5 ч. 56 д.	1 ч. 6 ч. 56 в.
Объ переездный	8 ч. 30 у.	30 ч. 9 ч. —
Объ Ср.-Сиб. ж. д.	9 ч. 30 у.	9 ч. —

Отъ ст. ОБЪ до ст. Красноярск

Поезд № 4.

Объ отправление	12 ч. 56 м. див.
Болотное прибытие	6 ч. 15 м. вч.
Тайга (прибытие) — 11 ч. 21 вч.	
Тайга (отправление) — 12 ч. 08 вч.	
Манисск	8 ч. 16 м. утр.
Ачинск	8 ч. 18 м. вч.
Красноярск прибытие	9 ч. 00 м. утр.

Поезд № 3.

Красноярск отправление	11 ч. 15 м. вч.
Ачинск	12 ч. 19 м. див.
Манисск	12 ч. 19 м. вч.
Тайга (прибытие 8 ч. 05 утр)	
Тайга (отправление 8 ч. 50 утр)	
Болотное	2 ч. 20 м. див.
Объ прибытие	7 ч. 40 м. вч.

Часы обозначены по Томскому времени.

Отъ ст. ТАЙГА до ст. ТОМСКЪ Средне-Сибирской ж. д. и обратно

Тайга отправление	12 ч. 46 м. вч.
Томск прибытие	8 ч. 15 м. утр.
Томск отправление	12 ч. 20 м. вч.
Тайга прибытие	8 ч. 46 м. утр.

Часы обозначены по Томскому времени.

Отъ ст. МОСКВА до ст. ЧЕЛЯБИНСКЪ

Зап.-Сиб. ж. д.

ТУДА.

главная станция	ПЕТЕРБУРГСКОЕ ВРЕМЯ	
	прибытие	отправление
Москва	—	2 ч. 40 у.
Тула	9 ч. 29 в.	2 ч. 26 11 ч. 45 у.
Челябинск	8 ч. 17 м.	3 ч. 38 6 ч. 50 у.

ОБРАТНО.

Челябинск	9 ч. 20 в.	4 ч. 20 1 ч. 40 в.
Тула	4 ч. 51 м.	49 ч. 8 ч. 40 м.
Москва	12 ч. 30 д.	—

Съ 1 июля введены в следственное обращение, между Томском и тайгой, кроме почтовых поездов №№ 3 и 4 еще поезд товарно-пассажирский №№ 5 и 6, отходящие из Томска в 3 ч. 15 м. дня и из Тайги в 10 ч. 15 м. утра.

Ленескьер... Да, он чувствовал в себе сильную антипатию к этому человеку. В канцелярии ему вообще не нравились, как будто бы человек, сыгранного не одну минуту съ администрацией, но всегда действительного так дошло, что никогда не удавалось его уловить. Недавно он получил очень крупный похвалу на выговорю армия по лейтенанту высочайшим чином, благодаря искусно пушеному сред его конкуренту съ слуху, что торг будут отложены на неделю. Конкуренту, в большинстве парализован, сообщал другу другу сведения, получаясь каждый из раздалкого состояния, в так как эти сведения были согласны, она не являлась в торги. Шутка была сыграна. Все это, конечно, было устроено Ленескьером, — но ведь покаяния великая доказать.

Легко воображать себя шум, выходящий этим похвалой. Когда министр радикальных газет узнал чина, по которым он был слышан, он комментировал факт в выражениях, оскорбительных для интенданта.

Понятие отсюда что имя Ленескьера вышло тотчас же у Реннвальдера представление о мошеннике. Поэтому, при его прямом характере и взыскательности, у него выдалась минуту была только одна мысль — держать ухо остро и, во что бы то ни стало, поймать кудца на месте преступления.

Реннвальдер принимал все, что он знал о состоянии, общественном положении Ленескьера, стараясь представить себе этого человека.

Говорили, что у него большая ересь. Но богатство не являло никакого престижа в глазах интенданта. Совер-

шенно напротив, и так как он мало вникал в частное происхождение огромных купеческих состояний, то самое богатство Ленескьера укрывало его в убеждении, что он сейчас обучится языку съ лаву съ одним из этих пратов, являть которых и было его миссия.

И Реннвальдер рывшился, устремив глаза на дщер.

Что проведешь? Будет ли этот Ленескьер иметь излугу воспользоваться тем, что она будут одна, чтобы дать ему понять, ... что, если г. интенданта благоволение отнесется снисходительно к качеству некоторых поставок, он получит благодарности? Что тогда отвечать? Очень громко кричать на него... Обругать его шуткою, указать ему на дщер. Но кадая же это кады? Ленескьер уйдет себя спокойно домой, и съ него как съ гуся вода.

Вдруг Реннвальдер поднял голову съ рывательным жестом. Он теперь слы еть... И он сейчас же подавал доклад электрического звонка.

— Введите этого господина!

В ту минуту, когда постачник входил, он мог видеть, как интенданта что-то дблалось глазами русыми и выдавая лишь ащип своего письменного стола. Затянув ащип без задвинутой, но съ величайшим предостережением, как будто бы он скрывал в себе какой-то очень крупный предмет.

Только после этого Реннвальдер занялся своим посетителем. Он встал и съ любезным видом, съ наклоненным бюстом и ласковой улыбкой являлась проговорил:

— М. г., ваше имя мне известно. Я знаю, что вы один из богатейших

промышленников одесских стран... прощайте. Вы можете заранее врать в мое полное къ вам расположение. Пусть говорят, что хотят, — моему призыву предоставлять здесь обо мне слышанная репутация, как о каком-то гугале, — но и никогда никого не слышь, и хочу повторить здесь лишь одно.

Ленескьер, уже съ широкой улыбкой на лице, позицируя себя в предложении ему кресло. Коростяны, роста ниже среднего, съ открытой физиономией, съ острыми, издернутыми носом, он представлял видимость бравого коммерсанта, съ практическим и изворотливым умом, хотя без всякого изящества в манерах.

— Что вам угодно, м. г.? продолжал интенданта. Я слушаю. Только по поводу вас говорить громко, так как я губю себя на ухо... Успокойте, мой кабанец так обширен, тут так много портьер и ковров, что отсюда ничего не доносится.

— Ах! господин интенданта, вот! вот!... ги! ги!

Ленескьер слегка кашлянул, саяно он попытался какое-то тайное замешательство. Раза два он поглядывал рукой, залезавшей в светлую перчатку, своей старательно выбранной подборкой и потемнелый промозглый сероговоркой;

— Господин интенданта, вот что съ! В эту минуту, когда замывались наши взаимные отношения, я хотеть-бы... так — сказать в качестве... из инструктора рохъ каз-бы... Словом, вам быть-может говорить, что я человек безотчетливый... я был-бы счастлив, если бы вы признали вот это... для богоугод-

ного дела, которое вас интересует. Эта лент... может обогатить многих несчастных.

А! вот оно что: Реннвальдер не мог ошибиться: оперируется, и эта раздалка уязвляла достаточно точно. У оперируется тут человек опытный. У дебартера никогда бы не было подобного выдбы.

Очень любезно это, м. г., сказал интенданта, который сидя развалившись в своем кресле и выразился въ полной флегмой, небрежно покачивая головой... очень любезно... Однако, я желаю-бы, что бы вы выразили точнее... лент... слово... неопределенное... Сколько в разке?

— Тридцать! тихо отбывал Ленескьер, несколько смущенный таким странным равнодушием.

— Как вы скажете!.. Я не сомдал, проговорил интенданта, который очень заметно тинул рукой за скобу выдвинутого ящика, только что им так осторожно припертого.

— Тридцать! несколько громко повторил посетитель.

— Тридцать тысяч франков, так? Недурно... парадный купил по скажете, г. Ленескьер, скажите мне теперь же, пока мы говоримъ об этом, что съобственно вы желаете. В дблать нужно идти прямо къ дцу. На каку... по-пробуйте... вашник козы вы желаете, чтобы я смотрел... съвоз?

— Ну! попробуйте, г. интенданта, такое слово... слышное несправедливо.

— Нет, нет! попробуйте, мнение-съ... недостатком, если угодно.

Престранный человек, думал Ленескьер; он положительно циничен! Каким

времена настали! Прознне бывало, так ты... или съ первого слова гнала меня съ негодующим видом, или же приторпывало, что ничего не влдет, и как только сунуть наекъ въ карман, чувствовала себя так же легко, что смбъ было сметреть на них... Никогда еще такой суммы не отнявали... право абу давай! Должно быть, чьм больше у них гдуво-во, тьм... Хитрая шельма, съ ей!

— Извольте идти, г. интенданта, снова начал Ленескьер: может статься, что... всадыне ведомости... выдбала была, в глазах некоторых лиц, слышном епшном; однако же, качество... само по себе...

— Рада Бога, г. Ленескьер, поскрби къ дцу, никто сказал Реннвальдеру, вышедшая в то же время протянутой рукой денежный пакет, как-бы желал проверить, действительно ли тяжесть его влиять соответствовала объявленной цифре; — ваши кожи не отбывают условия похвалы, он не так-ли? он нисе по качеству, он не будет так прочен, и вы пришли слышать меня очками... специальными? Привнозите!

Говора это, Реннвальдер сбился... но каким смбком!

— Да, отчасти... так, бирюгаль купец, все более и более недоумыва... Онъ рывительно не понимал, къ чему все это кланисо, и это обстоятельство его еще более смущало. Не смотря на истинное отсутствие беззастенчивости, овлаждавшее им, он тоже стал сбиваться. Он сбился даже очком громок.

Но выражение лица интенданта вдруг изменилось.

